Nota
Nombre:

Curso: 32 ESOD Examen Extraordinario

Lee bien los enunciados.

Fecha: 01 de Septiembre de 2020 Cada ejercicio vale 1 punto.

INSTRUCCIONES:

Realiza paso a paso cada uno de los ejercicios en tu libreta y envia una foto con cada una de las soluciones.
Tienes que enviar 10 fotos, una por cada ejercicio.

No se pueden enviar varios ejercicios en una misma foto.

La nota maxima serd como mdximo el niimero de fotos. (Si sélo envias 3 fotos, como mdximo tendrds un 3)

En los problemas has de responder a las preguntas que se plantean.

DU N NN

1.- Opera paso a paso y simplifica:

9
Q) b) (1-4)-3-2+§+6-2-3= ¢) 2420 -2 /80 + 1 V180 + 645 =
3 078 5 5 5 2
5 )

2.-Enun depésito hay 800 1 de agua. Por la parte superior un tubo vierte en el depésito 25 1
por minuto, y por la parte inferior por otro tubo salen 30 | por minuto. ¢Cuéantos litros de agua
habra en el depésito al cabo de 15 minutos?

3.- Al salir un sébado por la tarde con sus amigos. Ahmed gasta la cuarta parte de su paga en
la entrada del cine y un tercio en merendar. Si del resto usa la mitad para comprarse un cémic,
¢qué fraccién de la paga ha gastado en el tebeo? ¢Qué fraccion le quedara cuando vuelva a
casa? Si volvié con 20 €, éde cuanto dinero disponia Ahmed?

4.- Si tuviéramos un terrén de azicar gigante con forma de cubo de 8 m®de volumen
y nos dispusiéramos a dividirlo en pequenos terrones de 1 cm de lado, ¢Cuéntos terrones
obtendriamos?

5.- Los nimeros 2,5 y 2,6 son dos aproximaciones del valor n=18/7.
a) Calcula el error absoluto en cada caso.
b) ¢Qué aproximacién es mejor?

6.- Doblando un alambre de 40 cm formamos un rectangulo. Halla la expresién algebraica
que define el area de dicho rectangulo y calcula su valor para x=4.
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7 .- Dados los siguientes polinomios:

P(x)=3x"-6x>+4x-2 Q(x)=x*-2x*-3x+1 R(x)=2x*+4x-5 S(x)=x*+1
Calcula:

a) P(x) + 3:Q(x) — 5 R(x) b) 2*[P(x)'Q(x)] —5:S(x) c) 3-P(x): S(x)

8.- Escribe una expresion algebraica para cada uno de los siguientes enunciados:

Enunciado Expresion algebraica

La suma de dos nimeros consecutivos.

El doble de un niimero menos cuatro unidades.

La suma de la mitad de un nimero mas sus dos terceras partes.

El cuadrado de la diferencia del triple de un nimero menos su mitad.

9.- Resuelve las siguientes ecuaciones:

X 2x X
a) —+

10.- Un granjero va al mercado para vender una partida de botellas de leche a 0,50 € la
botella. En el camino se le rompen 60 botellas. Para obtener el mismo beneficio, aumenta en
0,05 € el precio de cada botella.

a) ¢Con cuantas botellas sali6é de la granja?,

b) ¢Cuanto dinero pretende ganar?
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Nota

Nombre: SOLUCIONES

Curso: 32 ESOD Examen Extraordinario

Lee bien los enunciados.

Fecha: 01 de Septiembre de 2020 Cada ejercicio vale 1 punto.

INSTRUCCIONES:

Realiza paso a paso cada uno de los ejercicios en tu libreta y envia una foto con cada una de las soluciones.
Tienes que enviar 10 fotos, una por cada ejercicio.

No se pueden enviar varios ejercicios en una misma foto.

La nota maxima serd como mdximo el niimero de fotos. (Si sélo envias 3 fotos, como mdximo tendrds un 3)

En los problemas has de responder a las preguntas que se plantean.

DU N NN

1.- Opera paso a paso y simplifica:
ESTANDARES DE APRENDIZAJE Y SU RELACION CON LAS COMPETENCIAS CLAVE: (1.1) (1.2) (1.3) (1.9)

_9 _1 _1

a) 45 _ 5 _ 5 225 45
3 g7 3 17 18 50 118
5 7 5 225 225

b) (1-4)32+24620= >, 2,071,253 ~20+24+45 49
5 958 3 5 4 60 60

) 220 280 + 2180 + 6485 = 5 - 25 + 35 +18V5 = 75

2.-Enun depésito hay 800 1 de agua. Por la parte superior un tubo vierte en el depésito 25 1
por minuto, y por la parte inferior por otro tubo salen 30 | por minuto. {Cuéantos litros de agua

habra en el depésito al cabo de 15 minutos?
ESTANDARES DE APRENDIZAJE Y SU RELACION CON LAS COMPETENCIAS CLAVE: (1.1) (1.4)

Si entran 25 litros por minuto y también salen 30 litros, quiere decir que es como si salieran 5 litros cada
minuto.

Al cabo de 15 minutos habran salido 5-15 = 75 litros, por tanto quedan:
800 — 75 = 725 litros

Por tanto, en el depésito quedaran 725 litros.

3.- Al salir un sébado por la tarde con sus amigos. Ahmed gasta la cuarta parte de su paga en
la entrada del cine y un tercio en merendar. Si del resto usa la mitad para comprarse un cémic,
¢qué fraccién de la paga ha gastado en el tebeo? ¢Qué fraccion le quedara cuando vuelva a

casa? Si volvié con 20 €, éde cuanto dinero disponia Ahmed?
ESTANDARES DE APRENDIZAJE Y SU RELACION CON LAS COMPETENCIAS CLAVE: (1.1) (1.8)

Ahmed gasta: 1 + L = 7 , por tanto le quedan =l , si para el comic gasta la mitad, gasta: LS = 5
4 3 12 12 212 24

Se ha gastado 5/24 en el tebeo y le quedan 5/24 también.
Si volvié con 20€, entonces 5/24 del dinero son los esos 20 €

Si 5/24 son 20 €, entonces 1/24 seran 20/5=4€, y los 24/24 son 4*24=96 €
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Por tanto se gasta 5/24, le quedan otros 5/24 y Ahmed disponia de 96€ antes de salir de casa.

4.- Si tuviéramos un terrén de azicar gigante con forma de cubo de 8 m®de volumen
vy nos dispusiéramos a dividirlo en pequenos terrones de 1 cm de lado, ¢Cuéantos terrones

obtendriamos?
ESTANDARES DE APRENDIZAJE Y SU RELACION CON LAS COMPETENCIAS CLAVE: (1.1) (1.4)

Si los terrones tienen de lado 1 cm, el volumen de un cubo de 1 cm de lado sera:

a V=d = (lcm)3 =1lcm®

Por tanto, para calcular cuantos los cubitos que se obtienen del gran cubo, no tenemos mas
que dividir:

3 3 3
gt |8m? =8y 20T 10 100 g1ghemt | g10%m?

3= 1 m‘g/ 1 M Tom? =810° Terrones

1cm cm

Con el terrén de 8 m3, obtendriamos 8:10° Terrones, o lo que es lo mismo 8 millones de terrones
de 1 cm de lado.

5.- Los ntmeros 2,5 v 2,6 son dos aproximaciones del valor n=18/7.
a) Calcula el error absoluto en cada caso.

b) ¢Qué aproximacion es mejor?
ESTANDARES DE APRENDIZAJE Y SU RELACION CON LAS COMPETENCIAS CLAVE: (1.6) (1.7)

El error absoluto es la diferencia, en valor absoluto, entre el valor real y el aproximado:

_ 18 1 18
EA - VReal _vAproximado - EAI = T 2,5 = 1a E A =

Para discutir sobre que aproximacion es mejor, tenemos que trabajar con el error relativo.

El error relativo es el cociente entre el error absoluto y el valor real, y normalmente se expresa en porcentajes.

E 1
E =-—2100= A-IOO _ 7 100- 9,72%
E YA 1% 72
E =-4100 —
Ve E, Y45 1
E =—2100=£22100=—100=111%
S VA 1% 90

La mejor aproximacion es la que tiene un error relativo mas pequeio, por tanto 2,6 es una
aproximacién mejor de la fraccion 18/7.

6.- Doblando un alambre de 40 cm formamos un rectangulo. Halla la expresién algebraica

que define el area de dicho rectangulo y calcula su valor para x=4.
ESTANDARES DE APRENDIZAJE Y SU RELACION CON LAS COMPETENCIAS CLAVE: (1.6) (1.7)

Si el alambre mide 40 cm, entonces el perimetro del rectangulo serd de 40 cm. Si llamamos x a la altura, las dos
alturas miden 2x, y por tanto las dos bases mediran 40 — 2x. Como son iguales, cada una medira la mitad de lo
que miden las dos:
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Como el area de un rectangulo se calcula multiplicando base por altura, tendremos:

A=bh=(20-x)x=20x-x* —  Alx)=20x-x"
Y para x=4, tenemos:
A(4) = 20x — x* =204 -16 =80 -16 = 64 cm*

Por tanto el drea es A(x)=20x — x’y para x=4, el area es de 64 cm?

7 .- Dados los siguientes polinomios:
P(x)=3x*-6x*+4x-2 Q(x)=x>-2x*-3x+1 R(x)=2x*+4x-5 S(x)=x?+1
Calcula:

a) P(x) + 3:Q(x) — 5 R(x) b) 2‘[P(X)'Q(x)] - 5S(x) c) 3:P(x) : S(x)
ESTANDARES DE APRENDIZAJE Y SU RELACION CON LAS COMPETENCIAS CLAVE: (3.1)
Sol: a) 3x*-3x3-16x%-25x+26; b) 6x”+6x°+50x*-32x3-21x%+20x-9 ; ) C(x)=9x*>-18x-9 ; R(x)=30x+3

8.- Escribe una expresion algebraica para cada uno de los siguientes enunciados:
ESTANDARES DE APRENDIZAJE Y SU RELACION CON LAS COMPETENCIAS CLAVE: (4.1)

Enunciado Expresion algebraica
La suma de dos nimeros consecutivos. X+ (x+1)
El doble de un nimero menos cuatro unidades. 2x -4
. , , 2
La suma de la mitad de un niimero mas sus dos terceras partes. %+ 3%
x 2
El cuadrado de la diferencia del triple de un nimero menos su mitad. (3)( - 2)

9..- Resuelve las siguientes ecuaciones:
ESTANDARES DE APRENDIZAJE Y SU RELACION CON LAS COMPETENCIAS CLAVE: (3.2) (4.1)

x(x-3)
2

a) §+5=2—X—2—i b)(x—-3)(x-2)+

=(x-2Y)
5 30 (x-2)

Sol: a) X:60, b) Xlzl; X2:4

10.- Un granjero va al mercado para vender una partida de botellas de leche a 0,50 € la
botella. En el camino se le rompen 60 botellas. Para obtener el mismo beneficio, aumenta en
0,05 € el precio de cada botella.

a) ¢Con cuantas botellas sali6é de la granja?,

b) ¢Cuanto dinero pretende ganar?
ESTANDARES DE APRENDIZAJE Y SU RELACION CON LAS COMPETENCIAS CLAVE: (4.1)

Si llamamos x al nimero de botellas, el dinero obtenido por la venta de las botellas seria: 0,5 - x
Si se rompen 60 y aumenta el precio en 0,05 €, el dinero ahora seria: 0,55 -(x-60)

Como el dinero sera el mismo, las dos cantidades seréan iguales y ya tenemos la ecuacién:
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0,5x = 0,55(x - 60)

Cuya solucién sera:

0,5x=0,55x-33 —» -0,05x=-33— x:%:660

Por tanto el nimero de botellas es 660, y el dinero que pensaba recaudar es de 660-0,5=330 €

ESTANDARES DE APRENDIZAJE Y SU RELACION CON LAS COMPETENCIAS CLAVE

1.1. Reconoce los distintos tipos de nimeros (naturales, enteros, racionales), indica el criterio utilizado para su distincién y los utiliza para
representar e interpretar adecuadamente informacién cuantitativa.[CMCT]

1.2. Distingue, al hallar el decimal equivalente a una fraccién, entre decimales finitos y decimales infinitos periédicos, indicando en este caso,
el grupo de decimales que se repiten o forman periodo.[CMCT, CD]

1.3. Halla la fraccién generatriz correspondiente a un decimal exacto o periédico.[CMCT, CD]

1.4. Expresa nimeros muy grandes y muy pequenos en notacion cientifica, y opera con ellos, con y sin calculadora, y los utiliza en problemas
contextualizados. [CMCT]

1.5. Factoriza expresiones numéricas sencillas que contengan raices, opera con ellas simplificando los resultados. [CMCT]

1.6. Distingue y emplea técnicas adecuadas para realizar aproximaciones por defecto y por exceso de un nimero en problemas
contextualizados, justificando sus procedimientos. [CMCT, SIEP]

1.7. Aplica adecuadamente técnicas de truncamiento y redondeo en problemas contextualizados, reconociendo los errores de aproximacién
en cada caso para determinar el procedimiento méas adecuado.[CMCT]

1.8. Expresa el resultado de un problema, utilizando la unidad de medida adecuada, en forma de nimero decimal, redondeéndolo si es
necesario con el margen de error o precisién requeridos, de acuerdo con la naturaleza de los datos. [CMCT]

1.9. Calcula el valor de expresiones numéricas de nimeros enteros, decimales y fraccionarios mediante las operaciones elementales y las
potencias de exponente entero aplicando correctamente la jerarquia de las operaciones. [CMCT]

1.10. Emplea nimeros racionales para resolver problemas de la vida cotidiana y analiza la coherencia de la solucién. [CMCT]
2.1. Calcula términos de una sucesién numérica recurrente usando la ley de formacién a partir de términos anteriores. [CMCT]
2.2. Obtiene una ley de formacién o férmula para el término general de una sucesién sencilla de nimeros enteros o fraccionarios. [CMCT]

2.3. Identifica progresiones aritméticas y geométricas, expresa su término general, calcula la suma de los «n» primeros términos, v las emplea
para resolver problemas.[CMCT]

2.4. Valora e identifica la presencia recurrente de las sucesiones en la naturaleza y resuelve problemas asociados a las mismas. [CMCT, SIEP]
3.1. Realiza operaciones con polinomios y los utiliza en ejemplos de la vida cotidiana. [CMCT]

3.2. Conoce y utiliza las identidades notables correspondientes al cuadrado de un binomio y una suma por diferencia, y las aplica en un
contexto adecuado. [CMCT]

3.3. Factoriza polinomios de grado 4 con raices enteras mediante el uso combinado de la regla de Rulffini, identidades notables y extraccion
del factor comtin.[CMCT]

4.1. Formula algebraicamente una situaciéon de la vida cotidiana mediante ecuaciones y sistemas de ecuaciones, las resuelve e interpreta
criticamente el resultado obtenido.[CMCT, SIEP]

Las competencias clave del curriculo son:

1) Comunicacién lingtiistica CCL

2) Competencia matematica y competencias basicas en ciencia y tecnologia CMCT
3) Competencia digital CD

4) Aprender a aprender CPAA

5) Competencias sociales y civicas CSC

6) Sentido de la iniciativa y espiritu emprendedor SIEP

7) Conciencia y expresiones culturales CEC
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